
Ata da Sessão Ordinária do dia 07 
de março de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos sete dias de março de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente: 
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leituras dos Projetos de Leis 
nos. 006 e 007/16, ambos de autoria do Poder Executivo, o primeiro dispondo 
sobre autorização para abertura de crédito adicional especial e o segundo 
dispondo sobre criação e denominação da Farmácia Municipal; Leituras do 
Processo 3.563-7/2014 e das peças de planejamento processos 2.332-9/2014 e 
3.365-0/2014, todos referentes às Contas Anuais de Governo da Prefeitura 
Municipal de porto Esperidião, exercício 2014, à época sob gestão do Prefeito 
José Roberto de Oliveira Rodrigues, contendo o Parecer Prévio Favorável 
emitido pelo Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso; Leitura do Edital 
Legislativo nº. 001/16, o qual dá publicidade sobre as Contas Anuais de Governo 
da Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, exercício 2014, informando que 
estas se encontram em julgamento nesta Casa de Leis. Leitura da Indicação nº. 
013/16 dos Vereadores Henrique Alberto Moura, Aline Barbosa de Freitas e 
Moraizinho que versa sobre a necessidade de construção de muro para 
cercamento do pátio da Secretaria Municipal de Trânsito, Obras e Serviços 
Públicos. Leitura da Indicação nº. 015/16 de autoria do Vereador Juvenal José de 
Oliveira que aponta a importância de recuperação da Rua Paulo Veríssimo, no 
Bairro Beira Rio, na Sede do município e Leitura da Indicação nº. 016/16 
assinada pelo Parlamentar Moraizinho que destaca a primordialidade de 
aquisição de um motor estacionário para gerar energia elétrica para o PSF 
urbano. Ato Contínuo, os Projetos de Leis 006 e 007/16 ficaram em pauta. Os 
Processos 3.563-7/2014 e as peças de planejamento processos 2.332-9/2014 e 
3.365-0/2014 foram encaminhados para a Comissão de Finançes, Orçamento e 
Fiscalização para emissão de Parecer no prazo máximo de 30 dias. As Indicações 
foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar no 
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador 



inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: A Indicação nº. 013/16 foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 015/16 foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 
016/16 foi colocada em discussão única e havendo manifestação por parte do 
autor, este solicitou aprovação da mesma destacando a importância em adquirir 
um motor para o PSF em virtude desse aparelho gerar energia em ocasiões em 
que ocorram interrupções do fornecimento elétrico, principalmente em 
circunstâncias em que os profissionais que ali trabalham tenham de realizar 
pequenas cirurgias emergenciais e até como forma de valorização dos servidores 
lotados nesse Posto de saúde. Nada mais havendo a discutir, a Indicação foi 
lançada em única votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a 
Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Juvenal de 
Oliveira, após as saudações, defendeu a execução do que se requer na indicação 
de sua autoria que aponta a recuperação da Rua Paulo Veríssimo, haja vista que 
atualmente essa via encontra-se negligenciada pelo poder público municipal, 
desvalida em esgoto a céu aberto, entulhos onde deveriam ser passadiços, 
fossas despejando dejetos na mesma, água de pias e tanques despejadas sem 
nenhuma consideração. Com relação à indicação que mostra a necessidade de 
cercamento do pátio da Secretaria Municipal de Obras, mostrou-se favorável, 
defendendo, porém que tal construção tenha que ser feita pelo proprietário. 
Deu conhecimento aos demais presentes de reunião realizada na Sala das 
Comissões com representante da empresa Energisa Mato Grosso, onde foram 
discutidas ações para melhoramento da distribuição de energia elétrica no 
município. Seguidamente, o Vereador José Trava, posterior às saudações, 
agradeceu ao Ex-Prefeito Martins Dias de Oliveira e Manoel Sanches de Miranda 
pelas presenças de ambos na Sessão. Apoia a construção do muro no pátio da 
Secretaria de Obras sob o aspecto paliativo, mas defende que a Prefeitura tenha 
seu próprio terreno e aí construa a sede da citada secretaria. Em seguida, após 
as saudações, o Vereador Henrique Moura discorreu sobre a importância de 
melhor acompanhamento dos recursos oriundos do FETHAB, dando ciência a 
todos que no ano anterior, o repasse chegou ao patamar de 02 milhões, 405 mil, 
166 reais e 08 centavos, destacando que com esse valor, as estradas e pontes do 
município deveriam estar todas em condições de trafegabilidade. Deu 
conhecimento de oficio que será despachado em seu nome e da Vereadora Aline 
Barbosa requerendo esclarecimentos sobre aplicação e gastos desse recurso. Em 
consequência das lastimáveis condições de manutenção da malha viária do 
município, enfatizou a falta de gestão da Administração Pública, alegando que os 



recursos arrecadados não diminuem e sim que os gestores é que não aplicam 
corretamente os erários públicos, citando como exemplos de gestão a aquisição 
de ambulância por parte do Legislativo em 2013, a construção do Plenário em 
2014, reforma do bloco administrativo da Câmara Municipal em 2015 e futura 
construção de estacionamento ainda em 2016. Sugeriu que os Vereadores 
discutam formas de aprimorar o acompanhamento do recurso do FETHAB. 
Requereu à Presidenta, em nome da Comissão de Educação, saúde, Assistência 
Social, Segurança Pública e Direitos Humanos, autorização para realização de 
audiência pública que objetiva debater propostas de combate ao mosquito 
Aedes aegypti, exteriorizando sua indignação pelo fato de vários setores da 
saúde pública não comparecerem na palestra sucedida recentemente e com o 
mesmo objetivo, enfatizando que é preciso destacar para cada departamento 
suas atribuições. Mostrou-se preocupado pelo fato de Porto Esperidião repetir 
forte alastramento da enfermidade transmitida pelo mosquito, alertando que no 
município ocorre a contaminação pelo Zika vírus, porém não há um registro 
sequer dessa moléstia nos postos de saúde do município, sublinhando que tratar 
de crianças que contraíram microcefalia será muito mais dispendioso, fora o fato 
da falta de respeito social e humanitário. Com relação a construção do muro do 
pátio da Secretaria de Obras, destaca que na indicação consta que a referida 
construção deverá ser arcada pelo proprietário. Quanto a limpeza da Rua Paulo 
Veríssimo, relembrou que em reunião anterior par discutir sobre o tópico, o 
chefe da pasta da Secretaria de Obras se comprometeu em recuperar a referida 
rua, devendo ser novamente convocado para explicações. Encerrou sua fala 
parabenizando ao Vereador Moraizinho pela indicação de aquisição de gerador 
elétrico para o PSF urbano, concordando com a importância de tal ato. Não 
havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-se à 
Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve oradores, e em 
continuidade, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: Não houve 
discursantes. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de 
Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações 
Finais:  
 
Parabenizou aos Vereadores pelas indicações apresentadas, dispondo-se a 
contribuir para efetivação destas. Deu conhecimento que ouviu do Secretário de 
Obras que assim que os moradores da Rua Paulo Veríssimo adquirirem os 
materiais para construção das tampas das fossas, liberará o pedreiro para 
execução dos serviços conforme ficou combinado, sendo ainda informada pelo 
chefe da pasta que a Secretaria de Obras promoverá a recuperação da malha 
viária urbana. aproveitando o ensejo da data, antecipou congratulações para 
com as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, convidando a 



todas para participação no evento com o cunho de valorização feminina no 
município. Colocou a Secretaria Legislativa à disposição da Comissão de Saúde 
para realização da audiência pública sobre a proliferação do mosquito Aedes 
aegypti. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, 
com a Presidenta Aline Barbosa de Freitas agradecendo a presença de todos, 
convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, 
lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 
conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
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